KMA /8M1 Cviceni 10

Shodna zobrazeni v roviné - konstrukéni tlohy 1

1. Jsou dané body M, N, S, které nelezi v piimce. Sestrojte ctverec ABCD se sttedem S, tak bod
M lezel na pitimce AB a bod N na ptimce CD.

2. Jsou dény dvé ruznobézky a, b a bod M. Sestrojte kruznici, kterd prochdzi bodem M a dotyka se
piimek a, b.




3. Rozhodnéte, zda jsou dané trojuhelniky AOPR a AXY Z shodné, shodnost piipadné zapiste
(dbejte na spravné poradi vrcholu), své tvrzeni kratce zdavodnéte.
Pro trojihelniky AOPR a AXY Z jsou zndmy tyto udaje: |PR| = 7 cm, |<OPR| = 60°, |<POR)|
=80° |XY| =7cm, |[<ZXY|=060° |<XZY| = 40°.

4. Je dana kruznice k(S;7) a bod A (A ¢ k). Urcete mnozinu vsech bodu X takovych, ze bod A je
sttedem usecky XY aY € k.



Rozhodnéte, zda jsou dané trojihelniky AOPQ a AXY Z shodné, shodnost zapiste (dbejte na
spravné poradi vrcholi), své tvrzeni zduvodnéte.

Pro trojihelniky AOPQ a AXY Z jsou zndmy tyto idaje: |PQ| = 10 cm, |OQ| = 6 c¢m, |[<POQ)|
=90° |XZ| =10 cm, | XY| =8 cm, |[<XY Z| = 90°.

Je dana piimka p a body A, B. Sestrojte na ptimce p bod V tak, aby osa thlu AV B lezela v
primce p.




